

一言

奋楫扬帆新征程

□ 市直 一言

台上台下,掌声激荡;会内会外,梦想同频。

在2022年全市两会圆满完成各项议程胜利闭幕后,人们回味着这春天的故事中的难忘情节。务实的报告,热烈的讨论,真挚的建言,有过去与未来的交会,有思考与期待的激荡,有国计与民生的交融,是一次精神的振奋、力量的汇聚。

在两会时间里,我们回顾昨日的非凡,更怀抱对未来的期盼。今年是党的二十大召开之年,也是全面建设社会主义现代化新丽水的起步之年。起跑决定后势,开局关系全局。新的一年,如何跑出新时代奋斗强市的加速度?如何在新征程上争取新的更大光荣?这场春天的盛会,已给出了答案,指明了路径。

细览今年的政府工作报告,鲜明的政策导向,传递出可感可知的民生温度。报告强调,要以建设为民政府换来群众有感。牢记政府前面“人民”二字,以民生所望为施政所向,对群众急难愁盼的事零懈怠,对群众深恶痛绝的事零容忍,让政府工作更有民生温度,让市民笑容成为最美容颜。行胜于言,以人民为中心的发展思想,不是一个抽象的、玄奥的概念,不能只停留在口头上、止步于思想环节,而要体现在经济社会发展各个环节。为此,政府工作报告对今年我市经济社会发展

提出了主要的预期目标:生产总值增长7.5%以上,规上工业增加值增长13%,研发投入强度达到2.2%,城乡居民收入增幅保持全省前列、倍差缩小到2以内,一般公共预算收入增长与经济增长基本同步,居民消费价格指数涨幅3%左右,城镇新增就业、节能减排降碳完成省定任务。政府工作报告中精炼务实的语句,勾勒着奋进的坐标,标注着发展的刻度,描绘着美好的蓝图。

要知道,春天的道路依然充满泥泞,绝不是一马平川、朝夕之间就能达到的,可能还会遭遇风险、付出代价。中流击水,奋楫者进。没有等出来的精彩,只有干出来的辉煌。做好今年的工作,全市上下必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握跨越式高质量发展和稳进提质、除险保安、塑造变革要求,夯实“稳”的基础、培育“进”的动能、提升“变”的能力,必须统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,扎实做好“六稳”“六保”工作,奋力夺取全年发展高分报表。

春潮澎湃处,乘风破浪时。此时此刻,展现在我们面前的,不仅有万紫千红的春景,更有无限美好的未来,涌动在我们心头的,不仅有曾经拼搏奋斗的豪迈,更有向新的目标开拓奋进的使命。春天的号角已吹响,让我们勠力同心,奋力砥砺,信心满怀,开始新的出发!

洪观新闻

为交警的暖心点赞

核心观点

交警的暖心之举不光可以温暖路人,有利于交通安全的实现,拉进交警与群众之间的距离。

□ 本报评论员 洪盛勇

本报报道,近日,高速交警处理事故时发现一驾驶员身体不适,于是反复劝说将其送往医院,结果该驾驶员查出脑出血,所幸送医及时,没有造成重大损害。交警救人的故事登上了人民日报、央视新闻等媒体官微,许多网友为交警的细心点赞。

说是为交警的细心点赞,不如说是为交警的暖心点赞。

4月1日下午,G4012溧宁高速章坑岭隧道内一辆水泥槽罐车突然毫无征兆地停了下来,并引发追尾事故。为了确保安全,施救人员随后将相关车辆拖离高速。排除事故受伤等情形,交警又对水泥槽罐车驾驶员吴某进行了酒精测试和尿检,均未发现吴某有饮酒或毒驾的嫌疑。本来事故处理完毕,交警的任务也就完成了。

但第二天,交警再次见到吴某时,发现他依然没有精神,并且出现了手臂麻木、头疼等症状。细心的交警察觉到这些可能是中风的前兆,便立即决定送吴某去医院,但吴某却觉得自己只是有点疲劳。在交警的反复劝说和一再坚持下,吴某终于同意前去就医。之后,交警拨打120急救电话,将吴某送去医院。

在这个事件中,交警确实细心,而细心是为了吴某的安全,这就更是暖心。最终,这种暖心不光救了吴某,也救了的家庭,更救了可能遭遇危险的其他人。应该点赞。

交警的暖心如今几乎随处可见。下雨天,年轻的妈妈用电动车接放学的孩子回家,因为雨衣没有盖好,后座的孩子半边身子在淋雨。交警见状,默默上前把雨衣遮盖好,病人急着上医院,无奈街上车流滚滚影响通行,交警获悉情况,使用警车开路,为病人打通生命通道,在缙云,一人骑电动车不慎摔倒,交警飞奔而至,扶起电动车,帮助摔倒在地的电动车主。从一个个画面中,我们分明感受到交警的暖心。因为这暖心,许多人得到呵护,交通秩序得以维护。

希望看到更多交警的暖心。因为这样的暖心,不光可以温暖路人,有利于交通安全的实现,更可以改变交警在群众心目中的形象,拉进交警与群众之间的距离。交警的暖心举动,倒让大家看到了交警可爱的一面,意识到,交警原来也是群众的贴心人,彼此之间的距离自然会越来越近。

当然,让这样的暖心越来越多,也需要我们对交警付出真心爱心。交警对我们暖心,我们也应该多给交警一些关爱,比如支持他们的工作,做到遵守交通规则,少些无理取闹,烈日之下给送上一瓶水等。

相信这样的良性循环定会逐步形成,并成为常态。

核心观点

中流击水,奋楫者进。没有等出来的精彩,只有干出来的辉煌。春天的号角已吹响,让我们勠力同心,奋力砥砺,信心满怀,开始新的出发!

疫情之下,热搜中应有他们的身影

□ 莲都 邹成

抗疫800天,我们扛过无数艰难困苦的时刻。

回想战疫之初,全国上下众志成城,一个个美丽的逆行身影,一声声我是党员我先上的嘹亮宣誓,他们不顾生命危险,第一时间赶赴疫区,筑起屏障,为我们注入了强大的信心力量。哪里有困难,哪里就有红旗,这是精神的力量,这是一份责任和担当,这也是身为一名中国人的骄傲。

惟其艰难,方显勇毅。面对疫情,很多奋战在一线的工作人员,他们的精神让我们深深动容。近日,浙江温州一名医护人员在做核酸采样时突然晕倒。这一幕被发到了朋友圈,感动了无数人。这位00后女孩杨珊珊,疫情爆发后主动报名参与一线抗疫,当日已连续工作5天。而杨珊珊醒来的第一句话是:对不起,给大家添麻烦啦。随后她喝了点水,吃点食物恢复体力后继续工作。她说:这是我的责任,我的义务。朴实无华的话语之间,考虑的不是个人的安危,而是想到有没有为这份工作竭尽全力,这份使命感,这份精神的力量,从革命先辈一直传承至今,新时代的我们也一样能为祖国抛头颅洒热血。

惟其磨砺,始得玉成。将年轻的生命过得如此热血沸腾的,不止杨珊珊一人。3月吉林疫情再起,吉林大学、长春

大学等实行封闭管理,学校积极响应,学生们也冲在第一时间。长春大学校团委向全校招募筹备志愿者时,出乎意料的是同学们都争先恐后,深怕自己没能选上,短短几小时报名人数达千余人。吉林大学亦有千名志愿者参加防疫工作,在风雪中,他们全天候轮流值守岗位,助力全校师生共渡难关。这些年轻的志愿者们积极参与核酸检测工作、为隔离学生送餐、参与消杀工作等。不畏风险,迎难而上,他们用行动诠释着当代大学生的风采与担当。如同当年无数青年志士为家国而奋战一般,一代人有一代人的责任,一代人有一代人的使命。没有人规定青春必须一种模样,这段疫情下的岁月,也将成为生命中一段炙热的回忆。齐心协力,共克时艰,疫情没有偷走我们的青春。挺身而出,引亢高歌,这就是我们的青春。几十年前,那些在起义、在奋斗的青年是主角。如今,我们就是这时代的主角。

疫情,是关于一场人间冷暖的大考。在这场考验中,太多的人以爱为风向标,一面承受风雨,一面为他人撑伞。一个个平凡人,在使命的召唤下,用自己力所能及的力量干出不平凡的事,这份经历将是青春最美好的回忆。疫情绝不是一个人的灾难,它向这个时代中的每个人都亮出了武器。但总有一些人,不怕自己受伤。他们挺身而出,成了守护别人的盔甲。

声明:本报《念白勺 杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。